

“范跑跑”第一次公开道歉

同时强调道歉跟自己的教师职业无关,被称“双重无耻”



“范跑跑”说

后悔自己的言论

这是我的一个言说策略,想引起人们对教育和思想领域论题的关注。其实我后悔,因为我这样一种言说策略使人把这句话说住了,但是你真真正正表达的意思谁也不知道。

解释为何说“自己母亲都不救”

我说这个话以极端的方式申说个体权的平等性。当年陆游的老妈让他跟唐婉离婚就离婚。当时我有点任性,我这儿含蓄地挑战了一下“孝伦理”,这是给大家带来最大愤怒的地方。我确实有这个目的,就是挑逗“孝伦理”,跟这次地震无关。

你可以批评我但要尊重我

他(周孝正)在批评的过程中保留了对我人格的尊重。你可以批评我,但是希望大家还是养成一种风度,就像胡适当年写了一个《容忍与自由》,即使对方在你看来大逆不道,还是以一种尊重对方的人格的态度对他。

你有跑的权利也有牺牲的权利

比如说这次我回去教孩子们,范美忠跑了,谭千秋牺牲了,你们来讨论你们认可哪种价值,我会告诉学生,你有跑的权利,但是你也选择牺牲的权利。我不慎言牺牲。

谭千秋不是英雄

我没有挑战底线道德。如果牺牲生命救人是道德底线的话,那么谭千秋不是英雄。

我反对等级而提倡平等

父亲去世的时候,我回家,大家都要求跪拜,我一开始跪拜了。但不断地要求跪拜的时候,我没有跪拜了。其实我觉得我不履行这个仪式,我跟我父亲是平等的,我可以悲伤,但是我没有必要跪拜,我反对等级而提倡平等,我提倡契约治国,这就是我的意思,虽然不为中国的传统所接受。

综合《北京晨报》《京华时报》等

采访现场和嘉宾激烈交锋

6日下午,范美忠来到位于北京石景山的一档节目的演播厅,就自己的言论与行为和嘉宾、观众激烈交锋。

在主持人的询问下,范美忠认为教师职业并不神圣,但自己是一名称职的老师,而且应该是中国最优秀的文科老师之一。

对于自己在地震中的行为,范美忠解释是一种本能反应,“地震的时候已经失去理智,不知道自己正在做什么。”

但是范美忠的说法立即遭到现场一位嘉宾的强烈反对,嘉宾言辞激烈地抨击范美忠,“教师在危险时刻不顾学生率先逃跑是一种无耻,不以为耻反以为荣是一种无耻,一种无耻加一种无耻是双重无耻,一种无耻乘以无耻就是无耻的平方!”范美忠随即也强烈回应,表示嘉宾不应人身攻击,双方随即争执起来。

称道歉与教师职业无关

当天,范美忠所在学校校长卿光亚在电话连线时表示,范美忠的行为无过错,但他的言论有问题。

范美忠最终第一次就自己的言论字斟句酌地公开道歉。但同时,他强调道歉跟自己的教师职业无关。范美忠首先向自己的学生道歉,“我比他们大,虽然我并不强大,但在学生的眼里是有安全感的,但我辜负了他们的信任。”

范美忠同时对给校长带来压力表示歉意。范美忠最后表示,他对言论客观上伤害了一些公众的情感致歉,但始终认为自己的言论并无不妥。

对于今后的前途,范美忠表示他还想继续做教师。卿光亚校长表态,他并未做出开除范美忠的决定。范美忠说,复课后的第一节课,他会和学生好好交流这件事,由学生做出自己的判断他是否留任,“如果多数学生不同意我继续做老师,我会主动辞职!”

6日,弃学生独自逃生的“范跑跑”老师在北京向情感上受到伤害的网友公开道歉,但他同时声明这并不代表他向他的观点道歉,他仍然坚持自己的言论并无不妥,逃生的行为也属于本能,不应受到公众的批判。

“我想以极端个人主义对抗集体主义”

记者:你和学生的关系怎么样?

范美忠:我们之间像朋友一样。

记者:作为一名老师,你是否考虑过你有救助学生的义务?

范美忠:我是有救助学生的义务,但我没有冒死救助学生的义务。生命权是平等的,灾难来时自救才是最重要的,我希望学生也能明白这点。

“我拒绝接受你的道歉”

专栏作家郭松民:这个“媒体访谈”其实是一档电视辩论节目,我是现场的主辩嘉宾之一。范美忠道歉时,我就站在他的对面,但在节目结束时,我用毋庸置疑的语气告诉他:我拒绝接受你的道歉!

这样做是不是不够宽容呢?是不是有点赶

记者:为什么要发帖说这件事?

范美忠:最基本的想法是记录历史事件。另外,我想以极端个人主义对抗集体主义,挑战国民对自己不认可的价值的容忍度。

记者:你对自己的行为有反思吗?

范美忠:如果我更加镇静,组织同学逃生就更好,可是我当时失控了,而且我对学生的爱不够,以后要加强。

尽杀绝呢?不是的。我之所以不能接受他的道歉,原因就在于,范美忠的所谓道歉,其实不过是对自己行为和言论的一种曲意辩解,他实际上并没有道歉,如果我们因为某种“糊涂的善良”接受了他的“道歉”,则等于放弃了今后再批评此类行为的权利,并使之合理化了。

“我批评‘范老师’,但我批判‘范跑跑’”

中国人民大学教授周孝正:“范跑跑”是大伙儿给他起的一个外号。我把他一分为三,他是“范先生”无可厚非,作为“范老师”应该批评,“范跑跑”应该是批判,而且是严厉的批判。

第一个就是“范美忠先生”,他的这种举动,地震突然间一来,也没有受过什么训练,这种大灾一辈子也没有遇见过,就跑了。作为“范美忠先生”,这种行为可以宽容,可以宽恕或者

说我们应该宽厚。很多人就是这样,地震来了,他逃命。

对于“范老师”,因为他有一个职业,对于“范老师”这个角色我就是批评,因为你是老师。比如说,船长,不管是古今中外的船长,你只要当船长了,那个船如果沉了,您最后一个走,这就是职业道德。你要是没有这个素质,你别干这个事,就是这个意思。

我批评“范老师”,但我批判“范跑跑”。

SUNING 苏宁电器 至真至诚 阳光服务

2008 希望努力

店王来啦

14000平方米中原首家3C旗舰店

AMOI 夏新, MOTOROLA 摩托罗拉, SONY 索尼, 步步高, 万利达 malata, Hisense 海信, CHANGHONG 长虹, KONIKA 康佳, 三星 AnyCall, ARISTON 阿里斯顿, LG

Haier 海尔, Panasonic 松下, SANYO 三洋, SIEMENS 西门子, GREE 格力, A.O. SMITH 史密斯, TOSHIBA 东芝, OLYMPUS 奥林巴斯, Galanz 格兰仕, Pioneer 先锋

液晶电视 最高直降 50%
空调 40%
手机 30%
热水器、烟机 48%
冰洗 50%
数码电脑 40%

预约购物实惠翻倍
预交50元开业期间当100元花
预交100元开业期间当200元花
预交200元开业期间当400元花
预交400元开业期间当800元花
预交600元开业期间当1200元花

买电器 请再等等!
开业热线4008-365-365

苏宁电器二七广场3C旗舰店
6月21日震撼开业

郑州市棉纺路店 郑州市南园路店 郑州市文化路店 郑州市花园路中环路 郑州市大学路店 巩义市皇月广场店 漯河市交通路店 焦作市三维广场店 焦作东方红广场旗舰店 上街亚细亚广场店

网上商城 www.suningshop.com 工程热线 0371-67425888 苏宁网购, 价格更优, 服务更专业 全国监督热线: 025-85616666

您生活中的 电器专家